



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

leri, pe aeroportul Otopeni, mii de locuitori ai Capitalei au dat expresie sentimentelor de dragoste și prețuire față de secretarul general al partidului, au adresat călduroase urări de drum bun și succes în noua solie de prietenie, solidaritate și colaborare a României socialiste pe pământul Asiei, moment de o deosebită semnificație internațională pentru cauza socialismului, păcii și înțelegerii între popoare

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### a plecat într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a părăsit duminică după-amiază Capitala, plecând într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză la invitația tovarășului Hua Kuo-fen, președinte al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit în această vizită de tovarăsa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Mușat, membru al C.C. al P.C.R., secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministru la președinția Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost conduși de tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu,

(Continuare în pag. a III-a)



Cu prilejul escalei la Teheran în drum spre R. P. Chineză

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întâlnit cu Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi și împărăteasa Farah Pahlavi

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, duminică seara, cu Șahinșahul Iranului, Maiestatea Sa Imperială Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, și împărăteasa Farah Pahlavi, cu prilejul escalei la Teheran în drum spre R. P. Chineză.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășii Cornel Burtică, Dumitru Popescu, Ștefan Andrei, Vasile Mușat și Vasile Pungan au fost salutați la sosire pe aeroportul internațional Mehrabad din Teheran de ministrul Curții Imperiale, Amir Abbas Hoveyda, ministrul afacerilor externe, Abbas Ali Khalatbari, ministrul comerțului Kazem Khosrowshahi, de

marele maestru de ceremonii, Amir Afshar Aslan, șeful protocolului din M.A.E., Abdol Hasan Bakhtiar, de alte persoane oficiale venite în întâmpinarea lor.

Erău prezenti Alexandru Boabă, ambasadorul României în Iran, și membri ai ambasadei. Se aflau, de asemenea, ambasadorul R. P. Chineze, Chiao Jo-yu, și însoțitorii cu afaceri al Ambasadei R. P. D. Coreene în Teheran, Kim Ung Gi.

Subliniind onorarea deosebită ce i-a fost încredințată de a întâmpina pe șeful statului român, ministrul Curții Imperiale a invitat pe șeful statului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu, la Palatul Niavaran, reședința Șahinșahului Iranului.

Președintele Nicolae Ceaușescu

și tovarăsa Elena Ceaușescu însoții de marele maestru de ceremonii s-au îndreptat la bordul unui elicopter special spre Palatul Niavaran.

Persoanele oficiale care îi însoțesc pe președintele României în această vizită s-au întâlnit pe aeroport cu ministrul Curții Imperiale, ministrul afacerilor externe, ministrul comerțului din M.A.E. și cu alte persoane oficiale iraniene.

La Palatul Niavaran, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită cordialitate de Maiestatea Sa Imperială Șahin-

șahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, și de împărăteasa Farah Pahlavi. Cei doi șefi de stat s-au strâns cu căldură, exprimându-și satisfacția pentru această nouă întâlnire.

La rîndul lor, tovarăsa Elena Ceaușescu și împărăteasa Farah s-au salutat cu prietenie.

Într-o atmosferă de simțită și cordialitate, ce caracterizează de fiecare dată întâlnirile româno-iraniene la nivel înalt, relațiile dintre popoarele și țările noastre, președintele Nicolae Ceaușescu și șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi, și împărăteasa Farah s-au întâlnit într-o atmosferă caldă, prietenească.

Președintele Nicolae Ceaușescu

și șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi, au avut convorbiri oficiale.

Plecare de la Palatul Niavaran, președintele României și șahinșahul Iranului și-au exprimat convingerea că această nouă întâlnire va contribui la promovarea pe mai departe a raporturilor de colaborare pe probleme planuri dintre România și Iran, a conlucrării celor două țări pe arena internațională.

Însoțiți oșpeții români au fost conduși pînă la peronul de onoare al palatului, unde președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, Maiestatea Sa Imperială Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi, și împărăteasa Farah s-au luat un cordial rămas bun.

## Convorbiri oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr

La Palatul Niavaran au avut loc, duminică seara, convorbiri între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și Maiestatea Sa Imperială, Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr.

date perspectivele relațiilor de colaborare economică și de altă natură în domeniul de interes comun.

Cei doi șefi de stat și-au manifestat hotărîrea de a acționa pentru aprofundarea și extinderea colaborării româno-iraniene în conformitate cu înțelegerea stabilită cu prilejul precedentelor dialoguri la nivel înalt, cu convingerea că aceasta servește cauzei progresului și dezvoltării celor două popoare și țări, păcii și securității în lume.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Abbas Ali Khalatbari, ministrul afacerilor externe, Kazem Khosrowshahi, ministrul comerțului, de alte persoane oficiale.

Grăitoare mărturie a atenției permanente acordate dezvoltării activității spirituale a poporului român, afirmării neîngrădite a capacității de creație a oamenilor de artă și literatură din patria noastră, indiferent de naționalitate

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### a inaugurat „Expoziția de carte și mijloace de informare și educare a oamenilor muncii”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a inaugurat sîmbătă dimineață „Expoziția de carte și mijloace de informare și educare a oamenilor muncii”, organizată în sala Dalles din Capitală.

La inaugurarea acestei importante manifestări a spiritualei românesti au participat tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Virgil Cazacu, Ion Dincă, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Dumitru Popescu, Leonte Băutu, Ion Uglar, Ștefan Voitec, Ion Ursu.

Erău prezenti conducători ai uniunilor de creație, editorilor, maștrilor și publicațiilor, radioteleviziunii, scriitorilor, compozitorilor, artiștilor plastici, reprezentanți ai vieții noastre teatrale și muzicale, ai unor instituții centrale de cultură și educație.

La scena, tovarășul Nicolae Ceaușescu, călătorind însoțit de tovarășii săi, a avut o scurtă discuție cu tovarășii din jurul său, exprimându-și satisfacția față de interesul în sala Dalles. El a exprimat adesea simțită și înalte simțiri pe care înțelegerea noastră națională le are față de cultura și știința noastră, în cadrul activității noastre culturale și științifice. În cadrul activității noastre culturale și științifice, el a exprimat adesea simțită și înalte simțiri pe care înțelegerea noastră națională le are față de cultura și știința noastră, în cadrul activității noastre culturale și științifice.

semnificativă a dezvoltării culturii noastre socialiste, a bogăției noastre spirituale, expoziția adună laolaltă lucrări ale oamenilor de literă, știință și artă, români și din rîndul naționalităților conlocuitoare, care prin scrierile lor au dat și dau expresie climatului de efervescentă creație care caracterizează viața noastră socială, idealurilor care călăuzesc politica partidului nostru. Faptul că în perioada 1976-1977 editurile de stat ne-au oferit 7 505 titluri într-un tiraj de peste 160 de milioane de exemplare, volume publicate în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare, ilustrează interesul major pentru cultivarea și dezvoltarea culturii noastre socialiste, a bogăției noastre spirituale, expoziția adună laolaltă lucrări ale oamenilor de literă, știință și artă, români și din rîndul naționalităților conlocuitoare, care prin scrierile lor au dat și dau expresie climatului de efervescentă creație care caracterizează viața noastră socială, idealurilor care călăuzesc politica partidului nostru.

Un loc central în cadrul secțiunii de carte a expoziției revine literaturii social-politice, mijloc eficient în procesul de instruire și educare a maselor, în dezvoltarea conștiinței lor socialiste. Secretarul general al partidului este informat de volumul mare al tipăriturilor social-politice — 718 titluri în aproape 15 000 000 exemplare, la care se adaugă consultativ și teze în scrierile învățămîntului politico-ideologic, în două milioane și jumătate de exemplare, lucrări ce fac dovadă în-

(Continuare în pag. a III-a)

## INTERVIUL acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU ziarului britanic „The Sunday Telegraph”

Asa cum s-a mai anunțat, în ziua de 9 mai 1978, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe publicistul George Brook Shepherd, redactor-șef adjunct al ziarului britanic „The Sunday Telegraph”, căruia i-a acordat următorul interviu:

**INTREBARE:** Domnule președinte, care este balanța dintre industria și agricultura țării dumneavoastră? Am văzut pe stema țării dumneavoastră sonda și spicile de grâu. Ele sînt reprezentate egale ca mărime. M-ar interesa să știu de ce mîit se va vedea sectorul agricol în favoarea celui industrial și ce probleme vor apărea ca rezultat al acestei politici?

priveste sonda de pe stemă, am dori să fie mai mare, dar, din păcate, rezervele noastre de petrol sînt mici.

Agriculturii îi acordăm, de asemenea, o atenție deosebită. Ca urmare, producția agricolă a crescut de aproape trei ori, față de anul în care am avut dinainte de război. Facem eforturi mari pentru extinderea irigațiilor, pentru îmbunătățirea funcționării. De exemplu, dacă în 1980 avem irigate doar circa 200 mii hectare, în 1990 vom atinge la 3 milioane de hectare. Am mecanizat, practic, principalele sectoare ale agriculturii, iar pînă în 1980 vom asigura mecanizarea aproape integrală în toate sectoarele agricole. Am dezvoltat puternic producția de îngrășăminte chimice și alte substanțe necesare agriculturii. În mod absolut, deci, sectorul agricol s-a dezvoltat și va continua să se dezvolte — acordîndu-i toată atenția pentru asigurarea creșterii continue a producției agricole. Dar, desigur, odată cu dezvoltarea industriei, ponderea agriculturii în venitul național și în producția generală a țării se va diminua.

**INTREBARE:** Aveți probleme sociale care apar ca urmare a acestui proces de industrializare? O anumită deplasare a populației din

zonele agricole în fabrici, așa cum se întîmplă în alte țări?

**RĂSPUNS:** Desigur că industrializarea produce schimbări radicale în structura socială a țării, determinînd creșterea numărului muncitorilor și reducerea ponderii populației care lucrează în agricultură. Aceasta duce, evident, la un flux al populației de la sate spre orașe. În cadrul politicii noastre de dezvoltare a forțelor de producție acordăm o mare atenție amplasării industriei și altor ramuri ale economiei pe întreg teritoriul țării, împiedicînd astfel concentrarea acestora într-un număr redus de centre și asigurînd ridicarea generală a gradului de civilizație al țării noastre. Anumite probleme se creează totuși, îndeosebi în ce privește pregătirea forței de muncă și asigurarea locuințelor. Căutăm să soluționăm însă și aceste probleme prin organizarea corespunzătoare a dezvoltării învățămîntului și prin impulsivitatea construcției de locuințe.

**INTREBARE:** Domnule președinte, anul trecut am discutat cu președintele Sadat aceeași problemă și dînsul mi-a spus că are mari probleme cu afluzul populației spre orașul Cairo. Dumneavoastră aveți probleme asemănătoare pentru București?

**RĂSPUNS:** Chiar probleme de această natură nu avem. Pe de o parte, datorită repartizării

(Continuare în pag. a III-a)

## Vești din economie

### A 30 000-A TONĂ FONTĂ PESTE PLAN

Furnalștii de la Combinatul siderurgic Hunedoara au consemnat în cronica întrecerii și hârnicii un succes de prestigiu. Ei au elaborat și furnizat oțelărilor și altor unități beneficiare din țară a 30 000-a tonă fontă peste sarcinile de plan de la începutul anului, cantitate egală cu cea înscrisă în angajamentul asumat pe întreg anul. De subliniat că îndeplinirea și depășirea planului producției fizice s-a înfăptuit în condițiile economisirii a peste 600 tone coals metalurgice, ca rezultat al perfecțio-

nării tehnologiilor de lucru și folosirii cu randament sport a volumului util al furnalelor.

Se evidențiază în mod deosebit pentru aportul adus la creșterea producției de metal și sporirea eficienței întregii activități productive muncitorii, tehnicienii și inginerii de la furnalele mari automatizate, care au ridicat la parametrii superiori indicii de utilizare a agregatelor și au realizat mai mult de 8 milioane lei economii la costurile de producție.

### IN CONTUL ECONOMIILOR: 7 MILIOANE KILOWAȚI/ORĂ

În întreprinderile industriale și unitățile economice din județele Mureș și Harghita, paralel cu preocupările pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor, au fost inițiate largi acțiuni de masă pentru reducerea consumului de energie electrică. S-a acționat astfel în direcția reducerii pierderilor în rețele, a înlocuirii unor motoare supradimensionate, a recuperării unor agenți ter-

mici și reutilizarea lor în procesele de producție. Ca urmare, în primele 4 luni ale anului, colectivele industriale din această parte a țării, care și-au depășit planul de producție industrială cu peste un sfert de miliard lei, au trecut în contul economiilor 7 milioane kilowați/oră, energie electrică suficientă pentru funcționarea timp de aproape 5 zile a combinatului de îngrășăminte chimice din Tg. Mureș.

(În pag. a 2-a)

## ÎN NUMĂRUL DE ASTĂZI

Un puternic detașament din linia întâi a muncii, angajat în efortul de transformare a agriculturii într-o variantă a activității industriale

### TINERETUL SATELOR

(În pag. a 2-a)

Din perspectiva sesiunii Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării

Glăsur rațiunii, viitorul planetei cer EDIFICAREA UNEI LUMI FĂRĂ ARME, PRIN CONTRIBUȚIA EFECTIVĂ A TUTUROR SATELOR, PRIN ACȚIUNEA UNITĂ A POPOARELOR

(În pag. a 6-a)



# Un puternic detașament din linia întâi a muncii, angajat în efortul de transformare a agriculturii într-o variantă a activității industriale

## TINERETUL SAATELOR

Satul devine tot mai mult teritoriul unor puternice transformări revoluționare. Drumul pe care îl parcurge agricultura către cea ce Programul partidului definește „variantă a muncii industriale” determină nu numai perfecționarea muncii și a uneltelor de muncă, ci modernizarea în întregime a satului, o nouă calitate a vieții, un mod nou, înaintat de a gândi și de a acționa. Desigur, tinerii sunt cei dinții chemați să-și spună de cuvânt în înaintarea satului pe acest drum al progresului și civilizației. Mijloacele lor de acțiune sunt munca, activitatea creatoare, spiritul năvalor, setea de cunoaștere, de învățare, efortul pentru o continuă pregătire multilaterală. „Muncii, învățării și muncii” — deviza subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna Conferinței Naționale a P.C.R. — îi însușește puternic în tot ceea ce fac.

Educația prin muncă și pentru muncă — activitate pe care organizațiile U.T.C. o desfășoară direct în procesul producerii bunurilor materiale și spirituale — cunoaște în prezent, la sate, importante perfecționări. Sunt tot mai numeroase acele organizații U.T.C. care găsesc căile cele mai potrivite, care acționează cu maximă eficiență pentru antrenarea întregului tineret sătesc la toate lucrările agricole; sunt tot mai numeroase și mai eficiente eforturile în vederea creșterii rolului tineretului sătesc în întărirea economico-organizatorică a unităților agricole; se extinde tot

mai mult inițiativa luării în răspundere directă de către organizațiile U.T.C. a unor lucrări agricole; este tot mai activă prezența tinerilor la acțiunile care vizează dezvoltarea legumiculturii, pomiculturii, viticulturii, cultura plantelor tehnice. Totodată se acționează cu mai multă hotărâre pentru ca procesul instructiv-educativ desfășurat în școlile sătești să fie cit mai puternic legat de cerințele concrete stabilite de partid pentru dezvoltarea agriculturii socialiste. Activitatea în aceste școli este tot mai insistent orientată spre meseriile cerute de transformarea agriculturii într-o variantă a muncii industriale.

Problemele fundamentale ale satului contemporan — cum sint modernizarea, sistematizarea localităților rurale, apropierea treptată de oraș, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață etc. — sint și probleme ale tinerilor, ale organizațiilor U.T.C. Tinerii înțeleg bine că adevărata cale spre soluționarea efectivă a tuturor acestor probleme începe cu munca efectivă în unitățile agricole, cu acțiunile de înfrumusețare și bună gospodărire a localităților rurale, cu eforturile de ridicare a calificării, cu învățătura și tot ceea ce intră în cadrul organizațiilor U.T.C. — factori dinamici în ei deosebi în activitatea lor.

Participarea activă a tinerilor, a organizațiilor U.T.C. la îndeplinirea tuturor sarcinilor legate de dezvoltarea economico-socială a localităților rurale, ridicarea nivelului de pregătire a

forței de muncă, îmbogățirea vieții spirituale a satelor, îmbunătățirea activității căminelor culturale, bibliotecilor, ridicarea calității acțiunilor organizate în cadrul Festivalului național „Cintarea României” și a „Daciadei”, le conferă un loc de frunte în procesul revoluționar pe care îl cunoaște astăzi satele patriei noastre.

Există, în satele patriei noastre, numeroase experiențe pozitive privind activitatea politico-educativă a organizațiilor U.T.C., organizarea exemplară a muncii și vieții tinerilor. Dar în condițiile efortului general al poporului pentru ca absolut toate obiectivele acțiunilor organizate să fie îndeplinite, pentru transformarea cantitativă într-o nouă calitate, așa cum a hotărât Conferința Națională a partidului, se impune ca toate aceste experiențe pozitive să fie generalizate, să-și găsească o largă aplicabilitate în toate organizațiile U.T.C., în toate colectivele tineretului sătesc. Se impune, totodată, ca organizațiile U.T.C. de la sate să găsească în permanență forme noi de activitate politico-educativă în rîndul tinerilor, să devină cu eficiență maximă pe toate planurile: în muncă, în pregătirea politică, în activitatea culturală și sportivă; în să-și devină cu adevărat factor de unire a tuturor capacităților creatoare ale tinerilor în ridicarea satului pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

### LA HĂLCHIU, ÎN ȚARA BIRSEI

## Tinerii învață marea lecție a muncii înfrățite și a înțelegerii depline

Țara Birsei are o poezie aparte. Imprejmuită de munți înalți, ea se desăfoară ca o adevărată grădina a frumuseții și fertilității; fiecare colț al acestui plai poartă un sine însemnele muncii, ordinii, ale civilizației create prin hărnicia și pricepeză locuitorilor săi.

Hălchiu este o comună mare. Are peste 7.200 de locuitori. Și mulți, foarte mulți dintre ei sint tineri. I-am cunoscut pe cei dinădintre ei care se află mereu în frunte — și la muncă, și în activitatea politico-educativă, și în viața culturală. Adică pe Gheorghe Gărbacea, pe Alexandru Benedec, pe Dumitru Căpătină, pe Gherlinda Priester, pe Virginia Șeraru, pe Gheorghe Șeraz, pe Andrei Popa. De la ei am aflat că, educația de organizarea U.T.C. și spiritul frăției, al deplinei înțelegeri, hrăniți de același pământ, iubii de fiecare în mod egal, ei găsesc în lăbajul muncii comune lăcașul care-i unește. Ca urmare, la Hălchiu și în satele aparținătoare înfrățite o activitate multilaterală și bogată. Cooperativa agricolă de producție, cu pământuri care se întind pe o suprafață de 2.300 ha, este profilată pe cultura cerealelor. Dar o pondere importantă o are zootehnia, în care oamenii de aici sint foarte pricepuți. Mulți sint s-au specializați în creșterea vitelor de rasă, de mare productivitate, și activitatea pe care o desfășoară este exemplară. Muncă se împletește strâns cu învățătura. Sint șapte școli în comună, în care se preda lecții în cele trei limbi ale locuitorilor, șapte școli încadrate cu profesori calificați, cei mai mulți tineri, dotate cu laboratoare moderne, în care copiii se pregătesc pentru viitor, în care oameni de omenie, să-și devină tovarășii de muncă, fără deosebire de naționalitate.

Un alt fapt semnificativ: comuna este înzestrată cu atîtea posibilități de trai civilizată, incit oamenii de aici, fie ei români, maghiari sau germani,

fiu ei tineri sau tinerici, nu se instrăinează; tinerii, găsesc locuri de muncă în numeroasele unități economice existente. În atelierul de croitorie, tricotație, confecții, cizmărie, reparații de mașini și aparate de uz casnic, în cele două fabrici de mezeluri, în fabrica de nutrețuri combinate, în cele trei brutării, la moara sistematizată, dar îndeosebi în unitățile agricole, la creșterea de păsări.

Există o echipă de mecanicori alcătuită din tineri români, sași și maghiari. Sint cu toții pricepuți, au copilarit împreună și tot împreună petrec în timpul liber, la căminul cultural sau la iarbă verde. Acum sint într-o scurtă pauză și au sînt vorbitoare în rînd, germană sau maghiară, fără ca acest lucru să deranjeze pe cineva. La S.A. Hălchiu I-am întâlnit pe maestrul șef de secție Wiedenfelder Hans, care coordonează activitatea a 34 de mecanicori.

— Tinerii de aici — mi-a spus el — sint pricepuți și destoinici. Iată, Gheorghe Tomie este cîștigătorul locului III pe țara la concursul „Tractorul de aur”; este fruntaș pe unitate pentru volumul de lucrări și calitatea acestora. Sau Mooser Marcus și Balogh Stefan, Gheorghe Adamosovic și Nicolae Popescu. Ei lucrează cu conștiință maximă.

Secretarul comitetului comunal U.T.C. ne-a relatat și alte aspecte ale muncii tinerilor, antrenată în înfrumusețarea comunei și satelor, în numeroase acțiuni cu eficiență economică importantă: „De curînd s-a-u realizat lucrări de asfaltare pe 3 km de drum, 1,5 km de trotuar; tinerii au lucrat 175 ha de pășune, au plantat 1.300 pomi fructiferi în curțile cetătenilor, au împădurit trei hectare în satul Crișnav, au lucrat în parcul comunei, au plantat 500 m de gard viu și tot ei, prin muncă patriotică, au sprijinit acțiunea de mecanizare a sectorului zootehnic al C.A.P. și I.A.S.”.

ADINA VELEA

## Școala — laborator în care se proiectează viitorul comunei

Cu 15 ani în urmă, din punct de vedere al ocupațiilor, Gătaia — localitate din județul Timiș — oferea populației sale active locuri de muncă în agricultură și câteva posturi de timpulari, cîntari și zidari. Studiul recent efectuat de către cadrele didactice în rîndul tinerilor, privind orientarea profesională, indică 14 opțiuni pentru meseria de strungar, 6 — pentru cea de coordonator, 1 termen nu aparut care desemnează pe muncitorul ce deservește mașina de prelucrat prin coordonate, 7 — pentru rectificator, 5 — pentru matricier, 4 — pentru frezor. Nu sint simple visuri de elev, ci năzuințe care izvorăsc din adevărul că toate aceste meserii sint necesare activității industriale ce se desfășoară în comună. Dealtfel, în comună lucrează deja peste 200 de specialiști cu studii superioare.

Problema pregătirii și stabilizării personalului muncitor, în raport de necesitățile social-economice actuale și de perspectivă, este de mai multă vreme pentru organele locale de aici o parte componentă a întregii activități desfășurate și se fundamentează pe un sistem de lucru cu un pronunțat conținut științific. Afirmatia este susținută, printre altele, și de următorul exemplu: la cea de-a X-a sesiune de comunicări și referate științifice desfășurate în luna martie, anul acesta, te-ma abordată a fost „Integrarea învățămîntului cu cercetarea, producția și viața social-politică a țării și localității în care trăim”.

Recent a fost organizată o dezbatere cu elevii, pornindu-se de la schița de sistematizare a localității. Elevii au aflat că în 1980 secția de școli și matrice unicat a întreprinderii „Electro-

## Un drum al muncii, al creației



Fotografii: O. PLECAN

M-am gândit că cel mai nimerit lucru ar fi să ajung înți la primărie și abia apoi, pornind de aici, să încerc să descopăr ce s-a mai întimplat în ultima vreme în comuna care a lansat chemarea la întrecere către toate celelalte localități care vor deveni orașe în acest eincinal.

Nou, la Dragalina, este, de pildă, bulevardul și nu doar cuvîntul în sine, pe care totuși nu-mi arînțesc să-l fi auzit roșit pînă acum, în vreo comună ca fiindu-i ceva propriu, ci chiar strada aceasta modernă, străjuită de flori și de arbori înalți.

„In fata machetei „reci”, realizezi cu destulă ușurință ceea ce va însemna viitorul oraș Dragalina. Ceea ce aici nu poti realiza înșă — pentru că aici nu se pot vedea decît obiectivele industriale și social-edilitare — sint zindurile și scările de oamnenilor, aflate, ele înșele, în plină reconstrucție, efortul lor generos pentru a duce la bun sfîrșit sarcina, deloc ușoară, ce le-a fost incredentă.”

Deci, în primul rînd, nou la Dragalina este modul de a gândi și a simți al oamnenilor, al celor peste 9.700 de locuitori ai comunei, mai tînără ca niciodată prin însăși tinerețea lor, dacă ținem seama că media de vîrstă a populației abia depășește 25 de ani.

Ion Pleșa, secretarul consiliului popular comunal, ne-a înfățișat schimbările, din ultimii doi ani, petrecute în acest oraș în vedere din chiar inima Bărăganului. Schimbări care încep, în mod firesc, cu oamenii, cu transformările petrecute în modul lor de viață, în chiar structura intimă a lor. Transformări reflectate în plan social, prin referințele manifestate pentru cele mai noi meserii ale satului-oraș, între care aceea de constructor („n-am chemat pe nimeni din afară să ne ridice blocurile, să ne realizeze canalizarea”).

De la chemarea la întrecere, lansată în urmă de doi ani, la Dragalina s-a dat în folosință noul triaj, s-a terminat de construit uzina de apă (cine n-a trăit în Bărăgan nu știe ce înseamnă prețul apei!), s-au construit 2 blocuri cu 40 apartamente (anul acesta vor fi construite alte 7 în care se vor muta 100 de familii), au fost efectuate săpăturile pentru canalizare cu apă potabilă și me-najerie (acum se montează conductele), s-au modernizat numeroase străzi. Nou, la Dragalina, este și numerotarea străzilor, de la 1 la 43, cite există! S-au pavat kilometri întregi de trotuare și s-au plantat peste 8.000 de arbori. Enumerarea poate continua, dar ceea ce trebuie subliniat este că toate aceste lucruri au fost făcute prin munca oamnenilor de aici („orasul va fi al nostru, deci noi trebuie să-l construim” — a fost hotărîrea unanimă de la cel mai tînăr pînă la cel mai

vîrstnic, fiecare după puterea sa contribuind la configurarea conturului viitorului oraș.

Stau de vorbă cu Dinu Stoi-an, secretarul organizației U.T.C. de la I.M.A.I.A. Dragalina. De notat că acest simplu atelier de reparații, în urmă de numai doi ani, a devenit astăzi o fabrică în adevăratul înțeles al cuvîntului, unde se produc rezervoare de mare capacitate (5.000 l) remorci modernizate pentru transportul muncitorilor, utilaje pentru irigații etc. Vor-

### LA DRAGALINA, ACOLO DE UNDE A PORNIT CHEMAREA „CELOR 129 DE COMUNE, VIITOARE ORAȘE”

bindu-mi despre munca tinerilor de aici (una de lună întregi redă în realizarea exemplar sarcinile de plan), tînărul meu interlocutor nu uita să-mi amintească despre participarea lor la tot ce s-a înfăptuit în comună în ultimii doi ani — începînd de la construirea prin muncă patriotică a două noi săli de clasă la școala generală din satul C. Brincoveanu, amenajarea și extinderea zonelor verzi, întreprinerea și dezvoltarea bazei sportive (se face mult sport la Dragalina — și acesta este tot un semn al tinereții oamnenilor ei), redarea

parte la o lucrare sau alta vine chiar din partea lor. Or, această înșeamă foarte clar că în ei s-a petrecut o schimbare, și încă una de esență. În mod cert, tinerii de astăzi din Dragalina au început să simtă „gustul” viitorului oraș și fac tot ce se poate pentru ca acest să fie cit mai plăcut!”

De la Ion Iordache, secretarul Comitetului comunal U.T.C., aflu că „cele peste 100.000 ore de muncă patriotică efectuate de tinerii organizației noastre în anul trecut sint o dovadă că pasul hotărîtor în formarea unui nou mod de a gândi și acționa

L. OLAN

## Largă manifestare a spiritului de inițiativă

● In anul 1977 au fost cuprînși în întrecerea utească peste 331.000 de tineri din agricultură, numărul celor care și-au îndeplinit și depășit sarcinile de producție fiind de 284.376, cele mai frumoase realizări fiind obținute de tinerii din județele Arad, Dolj, Buzău, Ilfov, Teleorman, Ialomița și Cluj.

● Pentru sprijinirea cu prioritate a unităților agricole slab dezvoltate s-a urmărit generalizarea inițiativii „Fiecare tînăr al satului, participant activ la dezvoltarea și consolidarea unităților agricole”, concretizată în redarea în circuitul agricol a unor importante suprafețe de terenuri, preluarea unor lucrări în acord global, executarea unor lucrări de mică mecanizare în zootehnie, lucrări de întreținere a livezilor, pe o suprafață de peste 4.500 ha, transportul și împrăștiatul îngrășămintelor naturale, constituirea de echipe de tineri care au deserveit sistemele de irigații.

● In județele Argeș, Vrancea, Dimbovită și Vîlcea, în cadrul inițiativii „Planșățile tineretului”, lansată la cel de-al X-lea Congres al U.T.C., a fost preluată spre înzinerire o suprafață de 3.400 ha livezi și vie. Tinerii au fost, de asemenea, antrenati la realizarea unor lucrări de irigații, desecări, îndiguiri și combaterea eroziunii solului, numai în ultimii 2 ani fiind organizate 1.900 de șantiere locale ale tineretului, în cadrul cărora au fost realizate lucrări de îmbunătățiri funciare pe o suprafață de peste 110.000 ha.

● Angajamentul tinerilor care muncesc pe Șantierul Național Nedea-Măcesu, din județul Dolj, lucrare ce va permite irigația unei suprafețe de 20.000 hectare, este de a devena cu 3 luni termenul de punere în funcțiune a sistemului.

● Secția de mecanizare cu cele mai bune rezultate — formă specifică de desfășurare a întrecerii utescite în rîndul tinerilor mecanicizatori — este inițiativa în cadrul căreia au fost antrenate peste 40.000 de tineri din stațiunile pentru mecanizarea agriculturii. Ei s-a conștientizat pînă acum în elaborarea a 300 de inovatii, ce au condus la obținerea unor economii de carburanți, lubrifianti și piese de schimb, în valoare de peste 12 milioane lei.

● In cadrul inițiativii „Fiecare tînăr al satului — participant activ la dezvoltarea și consolidarea unităților agricole” au fost cuprînse peste 248.000 de tineri din 3.864 unități agricole.

● In ultimii doi ani, peste 19.000 de tineri au fost antrenati în forme specifice de pregătire profesională, organizată de U.T.C. Dintre aceștia, aproape 8.000 au urmat cursurile „Politehnicii mecioreștii” de la sate. Comitetul olimpiadelor și concursurilor profesionale au cuprîns circa 260.000 de participanți, cele mai bune rezultate fiind obținute de tinerii din județele Ialomița, Constanța, Teleorman, Prahova, Dolj, Dimbovită și Sibiu.

● Inițiativa utescită „Știință — tehnică — producție” s-a concretizat, printre altele, în constituirea a încă 100 de arelucubri la sate, la invățămîntul agrozootehnic de masă fiind antrenati peste 200.000 de tineri.

● La prima ediție a Festivalului național „Cintarea României” au participat peste 115.000 de tineri din mediul rural, cele mai frumoase realizări fiind obținute de formățiile și artiștii amatori din județele Argeș, Dolj, Galați, Covasna, Maramureș și Teleorman.

● Marea competiție sportivă națională „Daciada”, a antrenat la recenta ediție de iarnă peste 750.000 tineri din mediul rural.



Imagine dintr-un viitor centru urban: Nehoiu, județul Buzău

ION DANEA



# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU INTERVIU acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

## a plecat într-o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză

(Urmare din pag. 1)

Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Drăscălescu, Ion Dinică, Emil Dăncă, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Unglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ion Coman, Teodor Coman, Mihai Dalea, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilinet, Ion Ursu, Richard Winter, Vasile Marin, de membri ai C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, de conducători de instituții centrale și organizații obștești, de personalități ale vieții științifice și culturale. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

Erau prezenți Mohammad Ali Moshiri, ambasadorul Iranului, Lu Ti-sin, înscărinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Populare Chineze, Pec Hing Ghi, înscărinatul cu afaceri ad-interim al R. P. D. Coreene, Nguyen Sam, înscărinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Socialiste Vietnam la București. Aeroportul Otopeni, unde a

avut loc ceremonia plecării, era împodobit cu drapelul partidului și statului. Pe frontispiciul aerogării se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu. Numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucurăse în venit să-l salute pe conducătorul partidului și statului la plecarea în această nouă și importantă solie de pace. Ei i-au adresat un călduros „drum bun”, precum și cele mai sincere urări de succes în vizita ce o întreprinde — eveniment politic de semnificație internațională, moment de deosebită importanță în dezvoltarea relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare ale României socialiste cu Republica Populară Chineză, în interesul și spre binele popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului, păcii și înțelegerii între popoare.

Un grup de pionieri și școlii ai patriei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori.

În aplauzele puternice ale asistenței, la ora 15.45 aeronava prezidențială a decolat.



Pe aeroportul Otopeni, mili de bucureșteni au adresat un călduros „drum bun” tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a inaugurat „Expoziția de carte și mijloace de informare și educare a oamnelor mincii”

(Urmare din pag. 1)

teresului viu pentru însușirea aprofundată a politicii partidului și participarea masei la dezbaterile fenomenelor politice și sociale ale contemporaneității. Stănduri speciale prezintă operele tovarășului Nicolae Ceaușescu și scrierile dedicate personalității sale, publicate în țară și peste hotare, în semn de înaltă apreciere și consideratie față de contribuția remarcabilă adusă la dezvoltarea și înflorirea României socialiste, la cauza păcii, la promovarea unor noi principii și norme de relații în viața internațională, a colaborării prietenice între popoare. Cele 57 de volume, cuprinzând biografii și selecții din vasta operă a tovarășului Nicolae Ceaușescu sunt arătate în limba română, maghiară și germană în 25 de țări — reprezentând o dovadă eloventă a marelui interes pe toate meridianele globului față de viața, activitatea și gândirea președintelui României, alături de contribuția sa deosebită la dezvoltarea, în interesul popoarelor, al problemelor majore ale contemporaneității.

La loc de seamă se află în expoziție lucrarea secretarului general al partidului „România pe drumul construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate” volumele XIII și XIV în limbile română, maghiară și germană, precum și volumele XI—XII în limbile de circulație internațională, apărute în această perioadă. Rețin, de asemenea, atenția lucrării social-politice ce tratează aspecte ale procesului de faurire a societății socialiste, ale economiei României contemporane, dezvoltării democrației socialiste, probleme privind starea și națiunea, economia mondială etc.

Cartea de istorie fundamentează pe baza celor mai noi descoperiri ideile de continuitate, de unitate a ființei noastre naționale, ilustrează lupta de veacuri a poporului român pentru neam, pentru procesul de formare a statului unitar român, aspecte economice, sociale, culturale ale fenomenului istoric românesc. Expoziția de carte și integrată organic și lucrările legate de aniversarea unor mari evenimente din istoria poporului nostru. Astfel au apărut 139 de lucrări dedicate centenarului Independenței de stat a României, răcoalei din 1907 și aniversării republicii.

Cartea beletristică originală, care ocupă prin volumul său — 1317 titluri în peste 23 milioane de exemplare — un loc însemnat în cadrul producției noastre editoriale, este ilustrată în expoziție prin volume de versuri, proză, critică și istorie literară, dramaturgie, cărți semnate de îndrăgii autori contemporani. Bine ilustrat în expoziție este și fondul de valoare literară a moștenirii noastre literare, aspect integrat politicii culturale a țării noastre.

În continuare este prezentată secretarului general al partidului bogata activitate editorială în limbile naționale și internaționale — maghiară, germană, sirbo-croață, ucraineană, idis. Anii 1976 și 1977 au înregistrat apariția a 1063 titluri, în peste 6 milioane exemplare, din toate domeniile activității editoriale, reflectând și pe această cale democrația societății noastre, condițiile de deplină egalitate în drepturi de care se bucură toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, posibilități largi de afirmare continuă



STAND CU LUCRARE

a culturii proprii și limbii lor materne. Este și aceasta o dovadă a modului cum este stimulată în țara noastră creația spirituală a naționalităților conlocuitoare — proză, poezie, istoriografie, dramaturgie, artă interpretativă, etnografie și folclor — și valorificarea moștenirii lor literare.

Noutăți ale cercetării românești în știință și tehnică, descoperiri și invenții care îmbogățesc considerabil patrimoniul științific național și universal, sunt sintetizate de cele 1347 de lucrări de profil care au văzut lumina tiparului în 23 milioane de exemplare.

În peisajul editorial al expoziției — care se distinge prin grafică sa originală, prin coloritul viu și atrăgător — cartea pentru copii și tineret reprezintă o mărturie grațioasă a griji permanente a partidului și statului nostru pentru deselele tineret generații. Efortul de a răspunde exigențelor crescânde în direcția instruirii și educării acestora sint vizibile în sectorul manualelor școlare și al cursurilor universitare, din care au apărut în perioada 1976—1977, 1988 titluri, într-un impresionant tiraj de peste 55 milioane de exemplare.

Strînsele relații de colaborare culturală existente între România și alte țări, materializate în plan editorial, în permanente schimburi de carte, cedeții și un mare număr de traduceri, sint oglindite de alte câteva standuri ale expoziției. Pot fi văzute aici recente cărți românești publicate de edituri din țara noastră în limbile de largă circulație, cărți destinate exportului, menite să contribuie la mai buna cunoaștere de către cititorii străini a noutăților în domeniul literaturii beletristice, științifice, tehnice, pentru copii și tineret, de artă. În expoziție sint inserate, de asemenea, lucrări străine desfăcute prin rețeaua noastră de livrări sau intrate în fondul unor biblioteci românești. Este concludent faptul că țara noastră întretine la ora actuală relații pe linia exportului de carte cu 899 firme străine. Cărțile din producția

națională purtătoare ale mesajului spiritualității românești, sint publicate în peste 39 de țări ale lumii. În același timp, cititorilor noștri le-au fost oferite în ultimii doi ani peste 750 de traduceri din literatura universală, într-un tiraj ce depășește 32 milioane exemplare, cărți care contribuie la cunoașterea și apropierea între națiuni, la îmbogățirea vieții lor spirituale. Contribuția presei și radioteleviziunii la unirea eforturilor naționale noastre socialiste în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de cel de-al XI-lea Congres și de Conferința Națională ale Partidului Comunist Român, la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru este relevată în expoziție prin date sugestive, care atestă largă audiență a acestor principale mijloace de informare în masă. Astfel, pentru cele mai diverse categorii de cititori apar sute de zăre — cotidienele centrale și județene, publicații cu profil specific pentru tineret, studenți și copii, publicații politice, sociale și culturale, științifice și tehnice — tipărite într-un tiraj anual de milioane și milioane de exemplare, toate răspunzând interesului cititorilor, multitudinii de probleme pe care le ridică dezvoltarea continuă a economiei și culturii, evoluția vieții internaționale. Dintre acestea, publicațiile în limbile naționalităților conlocuitoare numără 52 de titluri în 770 000 de exemplare. Radiodifuziunea, care anual emite circa 40 000 ore de program, între care emisiuni pentru străinătate pe diferite teme în 13 limbi, are peste 31 milioane abonați, iar televiziunea aproximativ tot atâta.

Expoziția redă prin diverse afișe, grafice, imagina retrospectivă a dezvoltării activității culturale-educative în anii 1976—1977. Cifrele marchează în toate domeniile de activitate educativă culturală — producția cinematografică, teatrală, muzicală etc. — o creștere permanentă. Până în anul 1977 au fost realizate 23 filme artistice de lung metraj, 8 filme pentru televiziune, 325 filme documentar-științifice, utilizate și de prototipuri a muncii și 34 filme de desen animat. Pe ecranele cinematografulor au fost prezentate, numai în 1977, aproape 1 500 filme, din care 213 românești. Din iulie 1976 până în decembrie 1977 au fost puse în scenă 417 spectacole în premieră, din care 201 cu piese românești contemporane, 79 premiere absolute și 89 în limbile naționalităților conlocuitoare. În anii 1976—1977 au intrat în patrimoniul național peste 2 400 opere de artă — pictură, grafică, sculptură, artă decorativă. Ilustrativ pentru amploarea fenomenului cultural din țara noastră este și construirea în anii 1975—1977 a 191 cămine culturale noi la sate. În cadrul așezămintelor culturale activează peste 102 000 formate artistice din care aproape 5 500 ale naționalităților conlocuitoare și aproape 29 000 de cercuri și cenacouri literare.

Toate acestea atestă importanța și aria pe care partidul și statul nostru le-au acordat și le acordă creșterii nivelului general de educație și cultură al masei, creării condițiilor necesare ridicării conștiinței oamenilor muncii, fâuririi omului nou, pe măsura epocii glorioase de construcție a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea spre comunism.

Un loc aparte îl ocupă în cadrul expoziției fenomenul cu adevărat național al participării la Festivalul „Cintara României”, ale cărui prime ediții au demonstrat existența pretendenților în toate mediile sociale, a unui nesecat izvor de cultură, învederând încă o dată că de necesară și binevenită este valorificarea acestor mijloace de informare și resurse creatoare, de o mare varietate și originalitate, de care dispune poporul nostru. Afise, grafice, date sugestive arată că, odată cu manifestările de inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, au apărut peste tot în țară un număr impresionant de formate și cercuri artistice de diferite genuri, astfel încât numărul total al participanților la cele două ediții ale marelui

festival a fost de peste 5 400 000. Rezultatele acestor ediții ale festivalului demonstrează cu putere justicierea acestei inițiative prin participarea largă, activă, împreună cu oamenii muncii români, a oamenilor muncii de naționalitate maghiară, germană și de alte naționalități, la manifestările prietene de această uriasă misură cultural-educativă.

În spiritul nobelilor idei ale politicii noastre externe, expoziția odindeste prezenta culturii și artei românești în străinătate, precum și largă pătrundere în țara noastră a valorilor culturii universale. În 1977 au fost exportate 577 filme românești de lung și scurt metraj în 70 de țări, 136 filme au participat la 54 festivaluri internaționale. Totodată, au fost importate 157 filme de lung metraj din diverse țări ale lumii. În 1976—1977 au fost efectuate 42 turnee ale teatrelor dramatice și de dansuri, cu care artistii noștri au prezentat 130 de spectacole. O imagine concludentă o oferă schimburile și contactele în domeniul presei și radioteleviziunii. Se difuzează peste hotare 116 titluri de publicații românești cu caracter politic, economic, social, cultural-artistic, tehnico-științific în peste 356 600 exemplare. În același timp, se difuzează în România 7 952 titluri de ziare și reviste de cel mai divers profiluri din toate colțurile lumii.

Radioteleviziunea română întretine relații de colaborare cu 110 organisme similare de peste hotare. În 1977, televiziunea română a trimis pe bază de schimburi de reciprocitate în diferite țări 122 titluri de filme artistice și a difuzat în țară 191 de filme artistice și 22 seriale primite din alte țări.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe organizatori și a dat o înaltă apreciere contribuției pe care o aduce creatorii de bunuri spirituale, precum și întregului complex de mijloace de informare în masă din țara noastră la îmbogățirea continuă a patrimoniului cultural-artistic al României socialiste, la educarea masei largi populare în spiritul patriotismului socialist, la mobilizarea lor pentru trecerea în viață a marilor obiective cuprinse în Programul partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea a României spre comunism.

Antecendul modul în care literatura și arta reflectă vasta operă de creație a poporului român, secretarului general al partidului a subliniat, totodată, necesitatea îmbogățirii conținutului și modalităților de expresie a întregii creații cultural-artistice, a activității consacrate formării și educării oamenilor muncii, tineretului, a întregului nostru popor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat să se acorde o atenție mai mare participării țării noastre, cu opere reprezentative, de prestigiu, care să odindescă realizările contemporane ale patriei noastre, la schimbul internațional de valori spirituale, contribuției României la patrimoniul culturii și artei universale.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat și limbii noi cu multă căldură de reprezentanții celor care își desfășoară activitatea pe frontul larg al culturii noastre socialiste, de ceilalți oameni ai muncii veniți în întâmpinarea, care prin îndelungă anulare, au dat expresie sentimentelor de profundă dragoste și recunoștință, de înaltă stimă față de secretarul general al partidului pentru activitatea sa neobosită pusă în slujba înfloririi patriei noastre socialiste.

(Urmare din pag. 1)

rationale a forțelor de producție pe întregul teritoriu, noi creăm condiții de muncă pentru cetățenii din toate zonele țării; pe de altă parte, prin moduri de organizare a învățământului, asigurăm tuturor condiții de studii și de învățământ profesional. Veniturile oamenilor, pentru aceeași muncă, sint la fel, fie că lucrează în București, fie în alte orase, chiar în cele mai îndepărtate comune. Totodată, intrarea în București se poate face numai cu anumite aprobări.

**INTREBARE:** Aș dori să-mi permițezi să vă întreb care este adevărul despre situația din Transilvania despre poziția minorității maghiare? Noi citim uneori în presa occidentală că ar exista anumite nemulțumiri sau unele pretenții ale acestor populații de a avea libertăți mai mari.

**RASPUNS:** Într-adevăr, în presa occidentală apar și multe neadevăruri despre realitățile din România. Desigur, nu toate se bucură de credibilitate, dar păcate, își mai găsesc loc în paginile unor ziare știri care contin afirmații inexacte, unele dintre ele — de ce să nu o spun — tendențioase.

Realitatea este că toți cetățenii României, fără deosebire de naționalitate, se bucură de toate drepturile prevăzute în Constituție, în legile țării. Pentru ca aceste drepturi să fie reale, repartizând forțele de producție pe întregul teritoriu al țării, asigurăm condiții de muncă pentru toți cetățenii României. Am în vedere atât județele unde trăiesc și oameni ai muncii de naționalitate maghiară, germană sau sirbă, cât și celelalte județe care în trecut erau rămase în urmă din punct de vedere economic. În ultimii zece ani îndeosebi am dezvoltat puternic în aceste zone industria și alte activități economice.

Este adevărat, un ziar occidental a scris că industrializarea ar dauna naționalităților, deoarece le-ar schimba mediul sătesc, înapoi și le-ar crea un mediu nou, industrial, civilizat, care ar duce la pierderea tradițiilor vechi. Dacă aceasta este discriminare, atunci noi facem aceasta și pentru români, și pentru maghiari, și pentru germani, pentru că vrem realmenul în învățământul și în cultură. În țara noastră, toți tinerii, fără nici o discriminare, pot învăța, în mod gratuit, în urmă cu patru ani am introdus obligativitatea învățământului de zece ani pentru toți tinerii. De asemenea, 50 la sută din tineret urmează liceul — treapta a doua — și avem în vedere ca până în 1990 să asigurăm condiții ca întregul tineret să frecventeze liceul. Și învățământul superior este deschis tuturor tinerilor fără nici o deosebire de naționalitate, rasă sau de altă natură, în raport cu necesitățile dezvoltării țării. Tinerii de naționalitate maghiară, germană și de alte naționalități dispun de școli în limba proprie. În același timp, în aceste școli — mai refer la învățământul profesional și tehnic — există o bună parte din totalul orelor sint afectate pentru învățarea limbii române.

În școlile tehnice și profesionale, disciplinele tehnice se predau îndeosebi în limba română, însă în unele cazuri și în limba germană sau maghiară și în limba idis. Avem aproape 3 000 de formate artistice și culturale în limba maghiară, 650 în limba germană și altele în limba altor naționalități. Apoi, 32 de ziare și reviste în limba maghiară și 8 în limba germană, se tipăresc aproape 2 500 000 de cărți în limbile naționalităților conlocuitoare. Proporțional cu numărul populației, toate acestea nu sint mai puțin decât cele în limba română, ci dimpotrivă.

**INTREBARE:** Domnule președinte, vă rog să-mi permițezi să-mi exprim părerea că în legătură cu naționalitățile, problema esențială o constituie spiritul naționalist al maghiarilor. Eu am scris două cărți în legătură cu imperiul habsburgic. Se pare că și austriecii au fost nemulțumiți de acest spirit naționalist.

**RASPUNS:** Trebuie să spun că în rîndul întregii populații din România există o atmosferă foarte bună. Aceasta este rezultatul feului în care am soluționat noi problemele atit pentru naționalități cit și pentru întregul popor, al faptului că, realmente, toți oamenii muncii și tineretului în raporturile cu capacitatea fiecăruia, de a-si afirma și pune plener în valoare personalitatea, în toate domeniile de activitate. Există, este adevărat, unele elemente — destul de puține — care au manifestări sovnice, naționaliste; dar asemenea manifestări se pot întâlni nu numai la maghiari, ci și la unii români.

**INTREBARE:** Dumneavoastră o-mi afirmați că un om de stat de talie internațională și, ca atare, sinteți preocupat să contribuiți la salvaguardarea păcii mondiale. Poate vorbeste mult și prezenta despre legăturile adevărate păcii în Orientul Mijlociu.

**RASPUNS:** Fără îndoială că acțiunile militare ale Israelului în sudul Libanului complică situația din Orientul Mijlociu, au ridicat noi obstacole în calea soluțiilor pasnice a acestui conflict. Trebuie spus că, față de politica agresivă a lui Sadat, răspunsul premierului israelian, Begin, nu a fost cost responsabil. Acum se pune problema ieșirii din situația creată, prin realizarea declarațiilor propuse de Egipt. În situația interesată, inclusiv a O.E.P. reprezentantului legitim al poporului palestinian, prin reluarea Conferinței de la Geneva sau organizarea sub auspiciile Organizației Națiunilor Unite a unui reuniuni internaționale consa-

crate conflictului din Orientul Mijlociu. Este evident că asigurarea păcii presupune retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în 1967, precum și soluționarea problemei palestinienilor prin recunoașterea dreptului poporului palestinian la autodeterminare, inclusiv de formare a unui stat palestinian independent.

**INTREBARE:** În legătură cu Anghia. Cum vedeți dumneavoastră, domnule președinte, rolul nostru în lume? Considerați că noi trebuie să ne manifestăm mai activ în problemele internaționale? Aș vrea să vă spun că eu sint membru al Partidului Conservator și sint îngrijorat observând că la noi oamenii încep să devină mai izolați de restul lumii.

**RASPUNS:** Cred că, în general, Marea Britanie ocupă un loc destul de important în lumea de azi și are de jucat un rol de seamă în soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale. Desigur, problema lumii de azi nu pot fi soluționate numai de cîteva țări; este necesar să se asigure participarea tuturor statelor și a tuturor de mărime sau orînduire socială, la rezolvarea lor într-un mod democratic, în interesul asigurării independenței și suveranității tuturor națiunilor, al păcii și colaborării internaționale.

În acest cadru, cred că Marea Britanie, ca și alte popoare, are de jucat un rol important. Noi am dorit ca țările noastre să conlucreze activ pe plan internațional pentru afirmarea principiilor de egalitate, pentru respectarea dreptului fiecărei națiuni, la dezvoltarea liberă, independentă.

**INTREBARE:** Domnule președinte, avem cum aceeași vîrstă. Dacă vom avea noroc, vom ajunge să vedem în anul 2000. Ce sperați să vedeți în anul acela, o lume mai în siguranță, mai bună?

**RASPUNS:** Eu am convingerea că în următoarele două decenii se vor produce multe schimbări pozitive în viața internațională. Aceasta convingere pornește de la faptul că popoarele devin tot mai conștiente atit de pericolul care le amenință, cit și de forța de care dispun pentru a determina renunțarea la politica de dictat, de amestec în treburile altor state, pentru a realiza relații democratice care să permită dezvoltarea fiecărei națiuni și conlucrarea strînsă între ele pe principii de deplină egalitate.

**INTREBARE:** Domnule președinte, cum vedeți dumneavoastră eurocomunismul? Noi, în Occident, îl vedem ca un pericol pentru democrațiile occidentale, dar se pare că el este interpretat și ca un pericol pentru țările comuniste tradiționale. Dumneavoastră în ce termeni îl vedeți? Ca pericol numai pentru unii sau și pentru alții?

**RASPUNS:** În primul rînd, în ce privește noțiunea de eurocomunism, eu o înteleg în sensul afirmării unei poziții independente a partidelor comuniste din Occident în elaborarea unei politici bazate pe realitățile istorice, economice și sociale, care să asigure dezvoltarea democratică spre socialism a țărilor respective. În ce privește trecerea spre socialism a unor state, inclusiv a statelor occidentale, din punct de vedere al dezvoltării sociale, aceasta constituie o necesitate istorică; mai devreme sau mai tîrziu se va ajunge la aceasta. Ceea ce și noi propunem partidelor comuniste și unele partide socialiste din Occident, în conlucrarea lor, este tocmai ca această trecere să se realizeze într-un mod democratic, în condițiile și în spiritul principiilor respective. Este un lucru normal. Nu vîd de ce aceasta ar prezenta un pericol pentru Europa de vest, și cu atît mai mult, nu vîd nici un pericol în faptul că reprezintă o contribuție la țările socialiste sau, ca să spun concret, pentru România! Dimpotrivă, o soluționare a problemelor dezvoltării sociale în mod democratic, care să înină scama de cerințele noastre largi populare dîntre-o țară sau alta, nu poate decît să servească progresului economic-social, independent, păcii și colaborării popoarelor.

**INTREBARE:** În Occident problema este ridicată de americani în sensul că, dacă eurocomunismul vine la putere în țările respective, guvernele nu mai pot participa la N.A.T.O.

**RASPUNS:** Nu cred că ar trebui să existe îngrijorare. Dacă se va ajunge la desființarea atit a N.A.T.O. cit și a Tratatului de la Varșovia, aceasta va fi un lucru foarte bun.

**INTREBARE:** Așteptați cu interes vizita dumneavoastră în Republica Unită a Marii Britanii?

**RASPUNS:** Desigur, aștept cu mult interes vizita în Anglia. Dacă în vizită se vor afla în decursul anii relațiile dintre țările noastre au cunoscut un proces simțitor. Doresc ca, în cursul vizitei, să găsim noi căi pentru dezvoltarea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre România și Anglia și totodată să facem un schimb de păreri asupra problemelor internaționale, asupra căilor de inițiere a conlucrării dintre țările noastre pentru a contribui la soluționarea acestor probleme.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a ura poporului enlezei succes în dezvoltarea patriei sale, prosperitate și fericire.











# POPORUL CHINEZ SE PREGĂTEȘTE SĂ ÎNTÂMPINE, ÎNTR-O ATMOSFERĂ SĂRBĂTOREASCĂ, PE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, PE CELALȚI DISTINȘI OASPEȚI DIN ROMÂNIA

PEKIN. — Corespondentul special Agereps, Ion Gălățeanu, transmite: La Pekin, ca și în întreaga China, domnește în aceste zile o atmosferă sărbătorească, specifică unui eveniment de excepțională însemnătate în cronica bogată a relațiilor de prietenie româno-chineze: vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, urmează să o facă, la invitația tovarășului Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez și premier al Consiliului de Stat al R. P. Chineze. Știrea a fost difuzată de posturile de radio și rețeaua de presa centrală.

În cadrul întâlnirilor pe care le-am avut cu cadre de conducere din uzine, instituții și cu diferite oficialități, interlocuții și-au exprimat bucuria și simpatia ca oaspeți pe conducătorul României socialiste, subliniind importanța vizitei în ansamblul relațiilor bilaterale, cât și pe plan internațional.

Pe lângă ministrul adjunct al ministrului afacerilor externe, referindu-se la pregătirile care se fac pentru întâmpinarea înaltului oaspeț român, a spus: „Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Populară Chineză este un eveniment politic de o importanță majoră în cadrul relațiilor dintre țările noastre. În prezent, poporul chinez se pregătește intens pentru vizita președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru a-i asigura o primire solemnă, prietenească și plină de căldură”.

Interlocuții au evidențiat apoi rezultatele vizitei precedente făcute de conducătorul partidului și statului român, arătând că „Vizita făcută în China, în luna iunie 1971, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adus o contribuție foarte importantă la dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre, cu ocazia vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu a avut întâlniri și convorbiri importante și fructuoase cu marile cadre conducătoare ale Republicii Mao Tzedun și cu iubitul nostru premier Ciu En-lai. După această vizită, relațiile dintre China și România au cunoscut o dezvoltare multilaterală și continuă. Ambele țări au cooperat și bucură de această”.

În încheiere, adjunctul ministrului afacerilor externe a relevat importanța apropiatei vizite pentru evoluția relațiilor româno-chineze, precum și pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țările noastre. În același timp, vizita în China a tovarășului Nicolae Ceaușescu va avea un larg ecou pe plan internațional”.

În capitala chineză se fac pregătiri intense pentru întâmpinarea înaltului oaspeț din România. Pe marile artere au fost arborate lozinci în limbile română și chineză: „Trăiască prietenia dintre țările noastre, țările socialiste și prietenii Chinei!” „Un călduros bun-venit tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România!” De câteva zile, în întreaga piață Tien An Men din centrul capitalei, ansambluri de cincișeci și dansuri se pregătesc să facă o frumoasă primire solilor poporului român. Fierii din Pekin au umplut tribunele cu buchete de flori, înscrisuri urări de bun-venit, lozinci privind unitatea și prietenia dintre cele două țări.

Sub titlul „Dezvoltarea continuă a relațiilor de solidaritate și cooperare ale României cu țările în curs de dezvoltare”, ziarul „Jenminjiaobao”, organ central al P. C. Chineze, publică un articol în care se arată că asocierile economice și politice între România și țările în curs de dezvoltare, în ultimii ani, au cunoscut o dezvoltare și mai mare. Articoul subliniază că România a sprijinit activ, consensiv, lupta dreaptă a poporului coreean pentru realizarea reunificării pasnice a patriei, în mod independent și fără amestec din afară, susținând activ lupta țării luptă dreaptă pentru obținerea independenței naționale, anticolonialistă și antirasistă, a popoarelor din Rhodesia, Namibia și Azania, sprijinând activ lupta popoarelor din Africa pentru redobândirea drepturilor naționale.

Se relevă, de asemenea, că România sprijină și participă activ la mișcarea de nealințare, exemplificându-se prin acțiunile din ultimii ani ale țării noastre pe plan extern, specificându-se că „toate acestea sînt mărturie vie ale întăririi neîntreprinse a unității și a relațiilor de colaborare ale României cu țările în curs de dezvoltare și nealințate”.

Articolul prezintă o serie de date privind relațiile țării noastre cu aceste state pe plan politic, economic, tehnico-stiințific și în alte domenii. „În ultimii ani, președintele Nicolae Ceaușescu a vizitat 39 de țări în curs de dezvoltare din Asia, Africa și America Latină. Totodată, sefi de stat din 23 de țări în curs de dezvoltare din aceste continente au făcut vizite oficiale în România” — relevă ziarul. În continuare, se subliniază că raporturile României cu aceste state au la bază principiile cunoscute ale respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi,

neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, nerurcării la forță și la amenințarea cu folosirea forței. Ziarul relevă, de asemenea, că România ajută activ țările în curs de dezvoltare în pregătirea cadrelor tehnice necesare acestor state.

La rubrica „Personalități eroice din istoria României”, „Jenminjiaobao” prezintă date privind viața și activitatea lui Mihai Viteazul. Se subliniază

● **Eveniment politic de o importanță majoră în cadrul relațiilor dintre țările noastre**

● **Mărturiile elocvente ale raporturilor de prietenie și concurență frățescă dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză**

realizarea, pentru prima oară în istoria României, a unității politice a celor trei principate, relevându-se că președintele Nicolae Ceaușescu acordă o înaltă apreciere domnitorului român, arătând că el este o remarcabilă personalitate progresistă din istoria poporului român. „Deși unitatea realizată de Mihai Viteazul a fost de scurtă durată, subliniază ziarul, totuși, secole de-a rândul, acțiunea lui erodic a îmbărbătat poporul român în drumul său de luptă pentru apărarea și eliberarea patriei”.

Ziarul face o prezentare a situației politice din acele timpuri, insistând asupra răsunetului lui în epocă al bătăliei de la Călugăreni. „Jenminjiaobao” înserează două materiale documentare privind portul Constanța și Delta Dunării.

realizarea, pentru prima oară în istoria României, a unității politice a celor trei principate, relevându-se că președintele Nicolae Ceaușescu acordă o înaltă apreciere domnitorului român, arătând că el este o remarcabilă personalitate progresistă din istoria poporului român. „Deși unitatea realizată de Mihai Viteazul a fost de scurtă durată, subliniază ziarul, totuși, secole de-a rândul, acțiunea lui erodic a îmbărbătat poporul român în drumul său de luptă pentru apărarea și eliberarea patriei”.

Ziarul face o prezentare a situației politice din acele timpuri, insistând asupra răsunetului lui în epocă al bătăliei de la Călugăreni. „Jenminjiaobao” înserează două materiale documentare privind portul Constanța și Delta Dunării.

vedere generală a Pieții Tien An Men din Pekin, pe care tinerii capitalei R. P. Chineze au împodobit-o sărbătorește în cinstea înaltilor soli ai poporului român

cordială la președintele Nicolae Ceaușescu și de către întregul popor român. „În timpul vizitei noastre, a spus el, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a dedicat o mare parte din timpul său preios pentru a ne primi în mod prietenos și a ne oferi o vizită oficială în România. Noi am așteptat din toată inima, de atunci, sporesc încrederea în Pekin, în luna mai anul trecut, ca membru al unei delegații a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari. El a subliniat, într-o declarație făcută agenției China Nouă, primirea

cordială la președintele Nicolae Ceaușescu și de către întregul popor român. „În timpul vizitei noastre, a spus el, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a dedicat o mare parte din timpul său preios pentru a ne primi în mod prietenos și a ne oferi o vizită oficială în România. Noi am așteptat din toată inima, de atunci, sporesc încrederea în Pekin, în luna mai anul trecut, ca membru al unei delegații a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari. El a subliniat, într-o declarație făcută agenției China Nouă, primirea

cordială la președintele Nicolae Ceaușescu și de către întregul popor român. „În timpul vizitei noastre, a spus el, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a dedicat o mare parte din timpul său preios pentru a ne primi în mod prietenos și a ne oferi o vizită oficială în România. Noi am așteptat din toată inima, de atunci, sporesc încrederea în Pekin, în luna mai anul trecut, ca membru al unei delegații a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari. El a subliniat, într-o declarație făcută agenției China Nouă, primirea

cordială la președintele Nicolae Ceaușescu și de către întregul popor român. „În timpul vizitei noastre, a spus el, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a dedicat o mare parte din timpul său preios pentru a ne primi în mod prietenos și a ne oferi o vizită oficială în România. Noi am așteptat din toată inima, de atunci, sporesc încrederea în Pekin, în luna mai anul trecut, ca membru al unei delegații a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari. El a subliniat, într-o declarație făcută agenției China Nouă, primirea

cordială la președintele Nicolae Ceaușescu și de către întregul popor român. „În timpul vizitei noastre, a spus el, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a dedicat o mare parte din timpul său preios pentru a ne primi în mod prietenos și a ne oferi o vizită oficială în România. Noi am așteptat din toată inima, de atunci, sporesc încrederea în Pekin, în luna mai anul trecut, ca membru al unei delegații a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari. El a subliniat, într-o declarație făcută agenției China Nouă, primirea

## ROMA

### Convorbiri ale delegației române care a participat la funeraliile de stat ale lui Aldo Moro

Cu prilejul prezentei la Roma, la funeraliile de stat ale lui Aldo Moro, delegația română a avut o convorbire cu Giancarlo Pajetta, membru al Direcției și Secretariatului Partidului Comunist Italian.

Din partea secretariatului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost transmis un cordial mesaj de salut președintelui și secretariatului general al P.C.I. Luigi Longo, secretariatului general, Enrico Berlinguer.

Tovarășul Giancarlo Pajetta a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele președintelui și secretariatului general al P.C.I., un cald salutare, precum și mulțumiri pentru manifestarea de solidaritate a

comunistilor români cu comunistii și poporul italian.

A avut loc o convorbire privind dezvoltarea, în continuare, a bunelor raporturi dintre cele două țări comuniste, precum și asupra unor probleme internaționale de interes reciproc.

Președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, Mișu Dobrescu, aflat la Roma cu ocazia pripei, s-a întâlnit cu ministrul bucurilor culturale și cercărilor științifice, senatorul Dario Antonozzi, cu care a avut o convorbire privind dezvoltarea în continuare a raporturilor româno-italiene în domeniul culturii și științei.

## Un nou asasinat politic în Nicaragua

### AMPLE DEMONSTRAȚII ÎMPOTRIVA REGIMULUI DE DICTATURA

Un alt reprezentant al opoziției din Nicaragua, Pedro Jose Chamorro, — rudă a ziaristului și liderului politic Pedro Joaquin Chamorro, asasinat în ianuarie anul acesta, — a fost împuscat în

Alături de forțele ce se opun regimului dictatorial al președintelui Somoza, participând la o serie de acțiuni ostile față de statul, organizate pe parcursul ultimilor patru luni.

În ciuda măsurilor preventive ale autorităților, în ultimele zile în mai multe orașe din Nicaragua s-au desfășurat manifestații de protest împotriva regimului antipopular al președintelui Somoza.

Astfel, în capitală a avut loc o demonstrație inițiată de forțele opoziției cerind arestarea asasinilor lui Pedro Joaquin Chamorro, ziarist și om politic cu vederi de stînga, precum și pedepsirea celor care l-au ucis recent pe vârul acestuia, Pedro Jose Chamorro, forțele de ordine au anunțat simțită imprărie a două manifestații desfășurate la Diriamba și Jinotepe, în sudul țării. Acțiuni similare au avut loc și la San Marcos.

## AFRICA AUSTRALĂ

### ● PREȘEDINTELE ZAMBIEI ÎN VIZITĂ LA LONDRA ● O PROPUNERE A S.U.A. PRIVIND ORGANIZAREA UNEI CONFERINTE ÎN PROBLEMA NAMIBIANA

Președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, a sosit la Londra, în vizită oficială de trei zile. După cum s-a mai anunțat, convorbiri sale cu premierul James Callaghan se vor concentra asupra situației din Rhodesia și Namibia.

Într-o declarație făcută la Washington, Cyrus Vance, secretarul de stat american, a arătat că S.U.A. au propus Zambiei, Angliei, Tanzaniei, Botswanei, Angolei, precum și Organizației poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) să participe la o conferință privind examinarea problemei namibianilor, în vederea soluționării acesteia pe cale politică. El a arătat că, în cursul dezbaterilor, va fi rediscutat proiectul prezentat, în acest sens, de cinci

țări occidentale, membre ale Comitetului Securității (S.U.A., Canada, Franța, Marea Britanie, R.F.G.), proiect acceptat, în esență, de unicul reprezentant legitim al poporului namibian, S.W.A.P.O. — cu condiția modificării termenilor referitor la prezenta trupelor sud-africane în Namibia, precum și la zona Walvis Bay, parte integrantă a teritoriului namibian, pe care însă o revendică Africa de Sud.

● **REGELE HASSAN al II-lea al Marocului a primit pe Marcelino Oreja, ministrul afacerilor externe al Spaniei, anterior, a avut convorbiri cu o omologul său marocan, Mohamed Boucif, consacrate raporturilor bilaterale.**

Acțiunile cu consecvență în spiritul documentelor programatice adoptate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale P.C.R., în vederea soluționării problemei de dezvoltare a tuturor problemelor majore ale lumii contemporane, pentru făurirea condițiilor internaționale propice dezvoltării fiecărui popor, pentru deschiderea unei noi perspective la scara planetei care să conducă spre edificarea unei lumi fără arme, mai bune și mai civilizate.

Se poate afirma cu certitudine că nu există o problemă internațională față de care România, președintele țării noastre, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să nu și fi exprimat cu claritate poziția, să nu ofere căi, mijloace, inițiative, propuneri de na-

știri, note, comentarii

știri, note, comentarii

știri, note, comentarii

## MANIFESTĂRI DEDICATE ROMÂNIEI

În sala Casei de cultură din Gerona (Spania) au avut loc două gale ale filmului documentar românesc în cadrul cărora au fost prezentate pelicule reflectând lupta poporului român pentru independență și unitate, precum și cu caracter științific, cultural și turistic.

Societatea culturală „România — Brazilia” din Sao Paulo a organizat o reuniune dedicată aniversării a 101 ani de la cucerirea independenței de stat a României.

În cadrul acțiunilor consacrate celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român, în orașul danez Roskilde s-a deschis, sub auspiciile Asociației Danemarce — România, expoziția „Arta populară românească”. La vernisaj au participat membri ai comitetului municipal Roskilde și conducătorii Comitetului pentru cultură și artă, istorici, etnografi, muzeografi, membri ai Asociației Danemarce — România, un număr public.

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

● **HUA KUO-FEN**, președintele Comitetului Central al P. C. Chineze, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, a avut duminică o întrevedere cu regele Birendra al Nepalului, aflat într-o vizită în R. P. Chineze, transmise agenția China Nouă.

● **PREȘEDINTELE REPUBLICII SENEGAL**, Leopold Sedar Senghor, a primit delegația guvernamentală a R.P.D. Coreene, condusă de Kan Rian Uk, vicepreședinte al R. P. D. Coreene, care a întreprins o vizită oficială în această țară. Președintele senegalez și-a exprimat satisfacția pentru evoluția favorabilă a relațiilor de prietenie și cooperare dintre cele două țări și a reafirmat sprijinul ferm al Senegalului în lupta poporului coreean pentru reunificarea națională, relatează agenția A.C.T.C.

● **PREȘEDINTELE COMITETULUI Militar al Partidului Congolez al Muncii**, șeful statului Congo, Joachim Yhombi Opatongo, și-a încheiat vizita oficială de șase zile întreprinsă în Cuba, la invitația lui Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale țării gazdă, — anunță agenția Presa Latina.

● **INCHIEIEREA REUNIUNII INTERNAȚIONALE SOCIALISTE**  
La Dakar s-au încheiat lucrările reuniunii Internaționale Socialiste, prima care s-a ținut pe teritoriul Africii. La reuniune au participat, printre alții, președintele Internaționalei Socialiste, Willy Brandt, și președintele Senegalului, Leopold Sedar Senghor.

● **NUMAI O CINCIME** din studenții care au absolvit anul

## PHENIAN. Tovarășul Kim Ir Sen a primit delegația P. S. din Japonia

La Phenian s-au desfășurat convorbiri între o delegație a Partidului Muncii din Coreea, din care făceau parte Pak Sen Cer, membru al Comitetului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R. P. D. Coreene, Kim Yong Nam, membru supleant al Comitetului Politic, secretar al C.C. al P.M.C., și delegația Partidului Socialist din Japonia, condusă de Asukata Ichio, președintele Comitetului Executiv Central al P.S.J., care se află în vizită în R. P. D. Coreeană. În cadrul convorbirilor, relatează agenția A.C.T.C., a fost realizat un schimb de vederi în legătură cu dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare dintre cele două țări și popoare, întărirea continuă a solidarității, precum și în legătură cu alte probleme de interes comun.

Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele R. P. D. Coreeană, a primit delegația Partidului Socialist din Japonia, condusă de Asukata Ichio, președintele Co-

## Dialog la nivel înalt între R.P.D. Coreeană și Mozambic

mitetului Central Executiv al P.S.J., care efectuează o vizită la Phenian, anunță agenția A.C.T.C.

O delegație de partid și guvernamentală a Republicii Populare Mozambic, condusă de Samora Moises Machel, președintele Frontului de Eliberare din Mozambic (F.R.E.L.I.M.O.), președintele republicii, a sosit duminică, la Phenian, în cadrul unei vizite oficiale în R.P.D. Coreeană.

La sosirea pe aeroport, oaspețele a fost întâmpinat de Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al P.M.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreeană, de alți conducători ai R.P.D. Coreeană.

Președintele înaltur se află sub stare de arest la domiciliu, precizează agenția Reuters.

Arhipelaagul Comorelor, situat în Oceanul Indian, este compus din patru insule mari și numeroase insule mici. La 6 iunie 1975 și-a proclamat independența. Republica Comore are o populație de aproximativ 300 000 locuitori.

## Campania electorală din Bangladesh

În Bangladesh se desfășoară campania electorală pentru alegeri prezidențiale, care vor avea loc la 3 iunie. Deși au fost înregistrați zece candidați pentru postul de președinte, observatorii consideră că principalii candidați sînt actualul președinte Ziaur Rahman, propus de Frontul Popular Național și generalul în retragere M. A. G. Osmani, propus de Frontul Democratic Unit.

În cadrul campaniei electorale, președintele Ziaur Rahman a efectuat un turnee prin provinciile nordice ale țării. El a adresat populației un apel de sprijiniți programul guvernamental de dezvoltare a republicii.

La rândul său, Frontul Democratic Unit a dat publicității un manifest electoral, subliniind că cere revenirea la Constituția din 1972 și anularea restricțiilor impuse activității partidelor politice.

amplasa trupe pe teritoriul altor state, reducerea activității bucurilor militare, dezangajarea militară la frontiere, aplicarea integrală și generalizarea la scara tuturor continentelor a măsurilor cuprinse în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa referitoare la manevre și mișcări militare, acordarea unui loc prioritar pașilor vizind dezangajarea militară și dezarmarea pe continentul nostru, cu prevederi de măsuri concrete în acest sens, — sînt alte propuneri, de certă valoare, ce se regăsesc în documentul românesc.

România socialistă consideră că o atenție specială se impune a fi acordată negocierilor în dreptele spre încheierea înarmării nucleare, trecerea la eliminarea din arsenalul militar a armelor nucleare, crearea de zone lipsite de arme nucleare.

Noul document împărtășește ideea constituirii unor organisme care, sub egida O.N.U., să contribuie la efectuarea comenzi de dezarmare, de prevenirea stării de încordare și tensiune între diferite state membre ale O.N.U.

Printr-un gândurile și aspirațiile cele mai nobile ale poporului român, încrederea că printr-o largă concurență internațională se pot realiza past semnificative pe linia dezarmării, în Hotărîrea C. C. al P.C.R. se manifestă speranța că apropiata sesiune a Adunării Generale va putea conveni asupra unor documente substanțiale, clare și precise, angajante, care să se soldeze într-adevăr cu recomandări menite să impulsioneze procesul real în direcția dezarmării. Cu acest prilej, România, partidul și statul nostru, exprimă a grijii permanente pentru pacea și bunăstarea poporului popor, a răspunderii pentru destinul omenirii, lansază un vibrant apel tuturor guvernelor și statelor, pentru ca sesiunea să se încheie cu un deplin succes. Istoria, generațiile de azi și de mâine vor judeca activitatea fiecărui guvern, a fiecărui stat, a fiecărui conducător politic, nu după vorbe sau declarații de stat, ci după criteriul faptelor, după acțiunea concretă, după aportul real la cauza dezarmării — se menționează în Hotărîre.

În concepția partidului nostru, înfăptuirea acestui deziderat nu poate fi lăsată la voia întâmplării: popoarele, forțele înaintate, printr-o luptă unită, pot imprima un nou curs victorios internațional, pot curma vicliul periculos spre distrugerea omenirii, a vieții pe pămînt. Tineretul român, exprimându-și totala aderență la noua inițiativă de pace a partidului și statului nostru, dă glas hotărîrii sale ferme de a face totul pentru împlinirea politicii noastre interne și externe, pentru triumful cauzelor păcii și progresului în întreaga lume.

Se reafirmă necesitatea ca măsurile în acest domeniu să fie însoțite de largirea condițiilor vizind utilizarea, în scopuri pasnice, a energiei nucleare.

Rezultat al experienței anilor îndelungați de negociere în problema dezarmării, țara noastră estimează că Națiunile Unite le revin un rol și o răspundere deosebită în stimularea, adoptarea și punerea în aplicare a măsurilor în încetarea a cursei înarmărilor și de dezarmare. Este o problemă fundamentală de care depinde realitatea pacea lumii, iar O.N.U., în virtutea funcțiilor asumate, a încredințării înfăptuirii acestui ideal. În acest sens, continuînd inițiative și idei cuprinse în documentul „Poziția României în problemele dezarmării, în primul rînd ale dezarmării nucleare și în instaurarea unei păci trainice în lume” — document elaborat și prezentat la O.N.U. din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, recenta hotărîre consideră că trebuie avute în vedere măsurile privind „înghetarea” cheltuielilor militare, a efectivelor militare și armamentelor tuturor statelor la nivelul actual și reducerea treptată a acestora cu 10-15 la sută pînă în 1985 față de 1978. Angajamentul statelor de a nu mai

## Din perspectiva sesiunii Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării

glasul rațiunii, viitorul planetei cer Edificarea unei lumi fără arme, prin contribuția efectivă a tuturor statelor, prin acțiunea unită a popoarelor

glasul rațiunii, viitorul planetei cer Edificarea unei lumi fără arme, prin contribuția efectivă a tuturor statelor, prin acțiunea unită a popoarelor

glasul rațiunii, viitorul planetei cer Edificarea unei lumi fără arme, prin contribuția efectivă a tuturor statelor, prin acțiunea unită a popoarelor

glasul rațiunii, viitorul planetei cer Edificarea unei lumi fără arme, prin contribuția efectivă a tuturor statelor, prin acțiunea unită a popoarelor

glasul rațiunii, viitorul planetei cer Edificarea unei lumi fără arme, prin contribuția efectivă a tuturor statelor, prin acțiunea unită a popoarelor

glasul rațiunii, viitorul planetei cer Edificarea unei lumi fără arme, prin contribuția efectivă a tuturor statelor, prin acțiunea unită a popoarelor